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Газета колективу Харківського навчально-науково-
виробничого комплексу з автомобільно-дорожньої освіти

 ПРИВІТАННЯ

ЩИРО ВІТАЄМО УНІВЕРСИТЕТСЬКУ СПІЛЬНОТУ 
З РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ І НОВИМ 2025 РОКОМ!

З ПРИЙДЕШНІМ РІЗДВОМ
А до Різдва залишилось лиш кілька кроків –
Натерти в ступі мак і намісити пампухів.
Зима вдалася цьогоріч нівроку,
Лише б не заморозила в окопах вояків.
В Святвечір сядемо до столу –
Вареники, грибочки і кутя.
Тож не забудьмо вдячним словом
Згадати тих, хто вже пішов у небуття.
Тих, хто пожертвував собою, 
Й за нас віддав своє життя...
Згадаймо тих, хто вже ніколи
Не святкуватиме Різдва.
А потім поблагаєм Бога,
Аби зігрів в окопах вояка,
Щоб легшою була дорога Перемоги.
І Світлого прийдешнього Різдва...  

Леся ХАРЧИШИНА

ЗИМА НА СТАРТІ
А Зима вже готова до старту,
І повітря неначе кришталь…
За теплом жалкувати не варто,
Що минуло – позаду, на жаль.
Літо, сонце, солодка малина –
Все це прийде до нас ще не раз!
Бо не наша у тому провина,
Що летить, наче з пострілу, час…
Ну а зараз – зима на порозі,
Теплі руки, калиновий чай…
Світлі миті Різдва – вже в дорозі,
Ми готові, Зима, зустрічай!

Вікторія ЧОРНІЙ

НОВОРІЧНЕ СЯЙВО
Збережи цю пургу. І мороз, що сховався у сінях.
Тихе сяйво ночей і сріблясті дзвіночки пісень.
Цю кутю на столі і дарунки в бабусиних скринях.
Повну хату розмов і веселих на свято гостей.
Хай колядки звучать і вертепиться січень надворі.
Кучугуриться сніг і журба обминає поріг.
Вже принишкли дива у різдвяній просторій коморі
В цей щасливий для всіх Новий рік.

Олена БАГРЯНЦЕВА

ШАНОВНІ ВИКЛАДАЧІ, СПІВРОБІТНИКИ 
ТА ЗДОБУВАЧІ ВИЩОЇ ОСВІТИ!

Лічені дні віддаляють нас від 
Нового 2025 року – ювілейного для 
Харківського національного авто-
мобільно-дорожнього університету, 
а непростий і напружений 2024-й 
швидко добігає кінця.

Тішуся тим, що, незважаючи на 
воєнний стан в країні, ми прожили цей 
рік доволі гідно. 

Вважаю, що сьогодні найбільшою 
гордістю ХНАДУ є наші студенти.

Нині контингент здобувачів вищої 
освіти за всіма формами навчання ста-
новить понад 7000 осіб. 

Напередодні Нового року щиро 
дякую усім вам за самовіддану працю 
для збереження та збільшення контин-
генту, адже якраз кількість студентів є 
запорукою успішного майбутнього та 
незалежного статусу нашої альма-ма-
тер саме як автомобільно-дорожнього 
закладу вищої освіти України. 

За рік, що минає, ми з вами спіль-
ними зусиллями зробили для рідного 
університету дійсно багато доброго, 
але попереду – ще більше наполегли-
вої праці. Я абсолютно впевнений, що 
завдяки ініціативності та згуртова-
ності нашого талановитого колективу 
натепер ХНАДУ за багатьма показ-
никами – серед лідерів закладів ви-
щої освіти України та Харківщини. А 
подвижницька й кваліфікована праця 
кожного робить наш улюблений уні-
верситет незамінним для України в цей 
нелегкий час.  

Шановні колеги!
Щиро вітаю вас з Різдвом Хрис-

товим і Новим роком!
Хай новий 2025-й стане роком не-

вичерпної енергії та безмежного опти-

мізму і принесе вам віру й надію в день 
прийдешній. 

Нехай взаємини з колегами й парт-
нерами, близькими і друзями завжди 
оточують вас ореолом стабільності, 
турботи і взаємодопомоги, заряджаючи 
енергією та даруючи сили й натхнення 
для здійснення всього задуманого.

Бажаю, щоб усі ваші амбітні ідеї і 
плани було втілено в життя!

Хай будуть здорові ваші близькі, а 
в оселях панує мир і добробут!

Хай збережеться та примножиться 
все унікальне й позитивне, а негаразди 
і труднощі залишаться в минулому!

У різдвяно-новорічні свята зичу 
вам міцного здоров’я і злагоди, без-
межного оптимізму і стійкості, вселен-
ської любові й відданих друзів, щастя 
й затишку! 

Нехай Новий 2025 рік принесе 
Україні мир, політичну стабільність та 
економічне зростання!

Нехай цей рік буде для вас щедрим 
на здійснення мрій, заслужений успіх, 
реалізовані можливості та професійні 
здобутки! А для нашого університету 
нехай прийдешній 2025-й стане роком 
справжніх міжнародних проривів і до-
сягнень. 

Не забуваймо, що розбудовуємо 
нашу альма-матер для впевненого сьо-
годення і майбуття. 

Дорогі друзі! 
Задоволення вам від добре зро-

блених справ і мудрості для подолан-
ня всіх труднощів! 

З Різдвом Христовим і Новим ро-
ком вас!

Віктор БОГОМОЛОВ, 
ректор ХНАДУ,  професор
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ПІДГОТОВЦІ СУЧАСНИХ ФАХІВЦІВ – 
ОСОБЛИВА УВАГА

Закінчення на с. 3

Незважаючи на жахливе сьогодення, усі 
ми живемо в цікавому й доволі урбанізова-
ному соціумі, коли навколишній світ стрім-
ко змінюється. Щодня, щогодини, а то й що-
хвилини перед нами не лише відкриваються 
незвідані горизонти, але й постають непе-
редбачувані виклики, які ми гідно долаємо. 
Воєнний стан в Україні, що триває майже три 
роки, щодня залишає трагічний відбиток на 
сторінках нашої історії. 

Безумовно, що в нашому стрімкоплинному 
світі найважливішою умовою є беззаперечне 
вміння йти в ногу з часом і мати сучасні та акту-
альні знання, щоб їх носії були конкурентоспро-
можними на ринку праці.

Упродовж останніх років ми є свідками сут-
тєвого пожвавлення в нашому професійному се-
редовищі, позаяк великий попит на випускників 
ХНАДУ, які будуть відновлювати економіку кра-
їни у повоєнний час, нині має дійсно неабияке 
значення.

За доброю традицією наприкінці грудня 
напередодні новорічних свят ми підбиваємо 
підсумки року, що добігає кінця. От і зараз ми 
попросили заслуженого діяча науки і техніки 
України, лауреата Державної премії України, 
доктора технічних наук, ректора ХНАДУ про-
фесора В.О. Богомолова розповісти, яким же був 
цей рік для нашого колективу.

– Вікторе Олександровичу, упродовж 
останніх десяти років наш  університет має 
стабільно високі показники за багатьма на-
прямами діяльності, посідаючи передові по-
зиції серед технічних закладів вищої освіти 
України. Які найвагоміші досягнення радують 
наш колектив?

– Нині ми спостерігаємо за динамічним роз-
витком автотранспортної та дорожньо-будівель-
ної галузей України. Будівництво, реконструкція 
та утримання в належному стані автомобільних 
доріг досить складний процес, що потребує не 
лише значних капіталовкладень, але й потоку 
трудових ресурсів. Упродовж 95 років поспіль 
наші викладачі підготували цілі покоління до-
рожників і автомобілістів, інженерів і механіків. 
Набуті знання дають їм шанс на вигідне пра-
цевлаштування не лише в Україні, але й за кор-
доном, адже сучасні підприємства та установи 
галузі зацікавлені у кваліфікованих спеціалістах, 
які є бездоганними знавцями своєї справи. Наш 
ЗВО також надає сучасні та якісні знання за ба-
гатьма суміжними напрямами підготовки фахів-
ців, адже грамотний спеціаліст буде впевнено 
зміцнювати економіку держави.

З кожним роком ми все більшу увагу приді-
ляємо профорієнтаційній роботі. Цьогоріч умови 
проведення вступної кампанії були дуже жор-
сткі, а конкуренція серед закладів вищої освіти, 
які в прямому сенсі боролися за кожного абітурі-
єнта, била через край.

Та, незважаючи на такий стан, результати 
нинішньої вступної кампанії нас насправді ра-
дують, адже до ХНАДУ цьогоріч було зарахо-
вано 1946 здобувачів усіх рівнів і форм освіти. 
На тепер загалом у нас навчається понад 7000 
студентів.

Вважаю, що якраз це і є одним із найвагомі-
ших здобутків університету, який довів, що може 
впевнено тримати лідерські позиції.

За показником розподілу бюджетних місць 
на держзамовлення ХНАДУ вкотре входить до 
ТОП-5 ЗВО Харківщини (четверте місце) і посі-
дає 20-те місце серед ЗВО України за кількістю 
абітурієнтів, рекомендованих на місця держав-
ного та регіонального замовлення. 

Ми також впевнено виконуємо всі планові 
завдання щодо акредитації освітніх програм. 
Нині в університеті реалізуються 67 ОП, 26 із 
них акредитовані впродовж цього року, ще 15 – 
заплановано акредитувати у весняному семестрі.

Згідно зі стандартами якості ХНАДУ і вимог 
дистанційної освіти створено систему контролю 
та сертифікації електронних курсів, а на нав-
чальному сайті розміщено 4567 електронних 
курсів-ресурсів з освітніх компонент відповід-
них програм. 

Ми забезпечуємо 100 % відеозаписів усіх 
видів занять та зберігаємо їх у архівах, що дає 
змогу здобувачам у будь-який зручний час ско-
ристатися навчальним матеріалом. Зараз безпо-
середньо в навчальному процесі застосовуються 
745, а до мережі університету загалом під’єднано 
1300 комп’ютерних робочих місць. 

Для гідного забезпечення освітнього про-
цесу над базовою нормативною документацією 
цьогоріч плідно працювали навчальний відділ, 
факультети та кафедри. 

– Вікторе Олександровичу, наука є одним 
із найважливіших пріоритетів  розвитку 
ХНАДУ. Тішить той факт, що в науково-до-
слідницькій роботі ми також маємо високі 
досягнення. Який стан справ натепер у цьому 
сегменті діяльності нашого колективу?

– Зараз наше першочергове завдання полягає 
в забезпеченні сприятливих умов для підвищення 
ефективності наукової роботи нашого колективу.

За основними показниками наукової та нау-
ково-технічної діяльності університет вкотре 
посідає провідне місце серед ЗВО та наукових 
установ Міністерства освіти і науки України, а 
всі дослідження відповідають профілю підготов-
ки фахівців. 

Варто зазначити, що наказом МОН України 
№ 838 від 13.06.2024 р. в університеті створено 
національний контактний пункт Рамкової про-
грами Європейського Союзу з досліджень та ін-
новацій «Горизонт Європа» та Програми з дослі-
джень і навчання Європейського співтовариства 
з атомної енергії, комплементарної до програми 
«Горизонт Європа» за напрямом діяльності «Єв-
ропейський інститут інновацій і технологій».

У конкурсі «Наука для зміцнення обороно-
здатності України» заявка на отримання гранто-
вої підтримки «Розроблення комплексу методів і 
засобів георадарної діагностики для оцінювання 
надійності об’єктів критичної транспортної інф-
раструктури» (наук. кер. проф. А.Г. Батракова) 
визнана переможною.

Згідно зі звітом УКРНОІВІ «Інтелектуальна 
власність у цифрах: основні показники діяльнос-
ті за 9 місяців 2024 р.», університет посідає третє 
місце серед ЗВО України з найвищою активніс-
тю за кількістю поданих заявок на винаходи й 
корисні моделі.

Цьогоріч ХНАДУ продовжив роботу як 
стратегічно важливий та інфраструктурний 
ЗВО-учасник Асоціації Rebuilding Ukraine 

Incorporated (RUAI), метою якої є сприяння в 
наданні освіти і технічної допомоги для підви-
щення спроможності управляти й підтримувати 
відновлення збитків від війни. Триває реаліза-
ція проєкту освіти й навчання REUNITE, метою 
якого є розроблення рішень на національному та 
регіональному рівнях у галузі проєктування і бу-
дівництва інфраструктурних об’єктів. 

У 2024 році викладачі та здобувачі вищої осві-
ти ХНАДУ брали активну участь у міжнародних 
наукових чемпіонатах. Так, у Першому Чемпіо-
наті Світу з Науки, Освіти та Мистецтва (м. Рим,  
Італія) та в Перших Олімпійських Іграх з Нау-
ки, Освіти, Технологій та Мистецтв (м. Дубай, 
ОАЕ) представники нашої альма-матер вибороли  
31 медаль (15 золотих, 11 срібних і 5 бронзових).

У 2024 році за довідник «Спільна робота 
конструкцій і основи», де наведено 14 216 дже-
рел, присвячених роботі конструкцій з ґрунтами 
(понад 2000 з них – іноземними мовами) рекорд-
сменом України в категорії «Наукові досягнен-
ня» став професор кафедри мостів, конструк-
цій і будівельної механіки ім. В.О. Російського  
В.П. Кожушко.

За підсумками всеукраїнського конкурсу 
«Молодий вчений України» за кількістю пере-
можців у відповідних номінаціях наш універси-
тет посів третє місце по Україні та перше місце 
по Харкову. 

Науковці та здобувачі вищої освіти універси-
тету взяли участь і в конкурсі «Молодий новатор 
Харківщини», виборовши перемогу в різних номі-
націях та отримавши по три дипломи І і ІІ ступеня.

У конкурсі «Краще видання року» перемо-
гу здобули 2 монографії і 4 навчальні посібники 
викладачів кафедри економіки і підприємництва 
та менеджменту. Професійний доробок кафе-
дри менеджменту було також відзначено в книзі 
«Україна. Науковці й освітяни: незламні у війні».

У 2024 році на базі ХНАДУ було проведено 
34 наукових заходи, 12 з яких – за активної учас-
ті молодих учених і здобувачів вищої освіти, що 
сприяє поширенню комунікації між ними.

У міжнародних конкурсах студентських на-
укових робіт взяли участь майже 200 здобувачів 
вищої освіти, 109 із них стали переможцями.

Це дійсно високий результат, яким пишаємо-
ся, адже залучення обдарованої студентської мо-
лоді до наукової діяльності було, є і буде вагомим 
показником розвитку нашої альма-матер. 

Цю добру традицію ми гідно продовжувати-
мемо й надалі.

Високим визнанням внеску наших науково-
педагогічних працівників у вітчизняну освіту й 
науку є отримання державних стипендій. 

Так, згідно з Указами Президента України 
ректору ХНАДУ проф. В.О. Богомолову і завіду-
вачу кафедри технології машинобудування і ре-
монту машин проф. М.А. Подригалу призначено 
державну стипендію як видатним діячам науки 
строком на два роки; державну стипендію як ви-
датним діячам освіти також строком на два роки 
призначено: деканові факультету транспортних 
систем доц. Ю.О. Бекетову, завідувачці кафедри 
вищої математики проф. Т.О. Ярхо, професору 
кафедри мостів, конструкцій і будівельної меха-
ніки ім. В.О. Російського В.П. Кожушку і профе-
сору кафедри технології дорожньо-будівельних 
матеріалів ім. М.І. Волкова доц. В.О. Псюрнику.

Державну стипендію як видатні діячі науки 
продовжували отримувати шість науковців, дер-
жавну стипендію як видатні діячі освіти – двоє 
освітян, довічну стипендію Кабінету Міністрів 
України ХНАДУ – один учений. У 2024 р. чоти-
рьом молодим дослідницям продовжено та двом 
поновлено стипендії Кабінету Міністрів для мо-
лодих учених. 
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ПІДГОТОВЦІ СУЧАСНИХ ФАХІВЦІВ – 
ОСОБЛИВА УВАГА

У 2024 р. Грамотою Верховної Ради України 
нагороджено проф. кафедри технології металів і 
матеріалознавства ім. О.М. Петриченка І.В. До-
щечкіну. Нагрудними знаками МОН України «За 
освітні та наукові досягнення» та «Відмінник 
освіти» нагороджено п’ять науково-педагогічних 
працівників, Почесною грамотою МОН України 
відзначено 17 працівників, Грамотою МОН Укра-
їни – 20 осіб, Подякою МОН України – 13 осіб.

Крім того, 12 НПП нашого ЗВО нагородже-
но грамотами і подяками голови Харківської 
обл ради, почесними грамотами і подяками Хар-
ківської ОДА та голови адміністрації.

– А які позиції наш університет займає в 
плані міжнародного співробітництва та під-
вищення іміджу ХНАДУ? 

– Наш заклад вищої освіти стоїть на шляху 
розширення співпраці з іноземними партнерами, 
створюючи сприятливі умови для міжнародної 
співпраці, пошуків і виконання освітніх і наукових 
досліджень, реалізації спільних проєктів і програм 
для зміцнення позицій у світових рейтингах.

З метою підвищення міжнародного іміджу 
ХНАДУ на всесвітньому ринку освітніх послуг та 
на шляху інтеграції до європейського освітнього про-
стору минулоріч ми також досягли певних успіхів.

Так, у загальному рейтингу THE University 
Impact Rankings серед університетів України 
ХНАДУ посів 27-ме місце; у рейтингу UI Green-
Metric – 1307 місце серед університетів світу  
і 23-тє – серед вітчизняних університетів; у рей-
тингу Scopus – 71-ше місце серед ЗВО України. 

У Національному рейтингу «Топ-200 Укра-
їна 2024» ХНАДУ посів 45-те місце серед ЗВО 
України і 8-ме з-поміж 27 ЗВО Харкова.

У 2024 році викладачі та студенти універ-
ситету брали участь у реалізації європейських 
проєктів за програмою Erasmus+ та проєктів з 
міжнародної академічної мобільності. Упродовж 
року здійснено три проєкти Erasmus+ KA2, один 
з яких успішно завершено в листопаді. 

Наразі в ХНАДУ реалізується два проєкти 
Erasmus+ KA2.

Нині триває співробітництво за програмою 
проєктів Erasmus КА1 із Ризьким технічним уні-
верситетом (Латвія), Бранденбурзьким техніч-
ним університетом (м. Котбус, Німеччина), Бер-
гіше Університетом (м. Вуперталь, Німеччина),  
D.A. Tsenov Academy of Economics (м. Свіштов, Бол-
гарія) та з Klaipeda University (м. Клайпеда, Литва). 

Принагідно зазначу, що за проєктами 
Erasmus+ KA1 значно розширено географію ака-
демічної мобільності викладачів та здобувачів 
вищої освіти ХНАДУ. 

У рамках європейського проєкту «Розвиток 
німецько-української університетської мережі 
для забезпечення успіху дистанційного навчання 
в українських університетах у воєнний та кризо-
вий час», що діє за програмою DAAD (Німецька 
служба академічних обмінів), також ефективно 
реалізується програма «Україна цифрова: Забез-
печення академічної успішності під час кризи». 

У процесі реалізації проєкту ECIU4Ukraine 
на базі Лодзинської політехніки (Volume 2) від-
булося 11 академічних мобільностей від нашого 
університету, передано відповідне обладнання 
для облаштування аудиторій та укладено дого-
вір за програмою подвійних дипломів (DDP) за 
спеціальностями: 131 «Прикладна механіка»,  
132 «Матеріалознавство», 133 «Галузеве машино-
будування» та 274 «Автомобільний транспорт».

Крім того, завдяки співпраці з американ-
ською компанією Trimble для подальшої реалі-
зації спільних проєктів за напрямами інженерної 
геодезії та експлуатації дорожньо-будівельних 
(спеціальних) машин Науково-навчальний центр 
галузевих технологій (ННЦ ГТ) ХНАДУ отри-
мав геодезичний дрон Trimble ZХ5.

Незважаючи на воєнний стан в країні, ми 
продовжуємо здійснювати підготовку іноземних 
громадян на денній та заочній формі навчання із 
19 країн: Азербайджану, Вірменії, Єгипту, Еква-
дору, Ізраїлю, Індії, Іспанії, Ісламської республі-
ки, Італії, Казахстану, Китаю, Латвії, Марокко, 
Монголії, Німеччини, Туреччини, Туркменістану 
і Гани.

– Загальновідомо, що кадровий склад вищої 
школи визначає напрям подальшого розвитку, по-
заяк саме професіонали своєї справи зміцнюють 
економіку країни. Як у нас з кадровою політикою?

– Так і є, адже в нинішніх умовах саме кадри 
перетворюють наявні ресурси в кінцевий продукт.

Зараз в університеті діє дві спеціалізовані 
вчені ради з присудження наукового ступеня док-
тора наук. Упродовж року п’ять науково-педаго-
гічних працівників здобули вчені звання доцентів. 

Наші науковці й викладачі гідно представ-
ляють ХНАДУ в інституціях різного рівня. Так, 
завідувачка кафедри технології металів та матері-
алознавства ім. О.М. Петриченка проф. Д.Б. Глуш- 
кова увійшла до складу Галузевої експертної ради 
(ГЕР) Національного агентства із забезпечення 
якості вищої освіти з галузі знань 13 «Механіч-
на інженерія», а професорка кафедри економіки 
і підприємництва Я.С. Левченко як міжнародний 
експерт долучена до роботи ГЕР з галузі знань 
05 «Соціальні та поведінкові науки». 

До складу експертів Національного агент-
ства із забезпечення якості вищої освіти залучено 
доц. кафедри технічної експлуатації та сервісу ав-
томобілів ім. М.Я. Говорущенка В.М. Павленка, 
завідувача кафедри проєктування доріг, геодезії і 
землеустрою доц. Є.В. Дорожка і проф. кафедри 
менеджменту Н.В. Попову та І.В. Федотову. На-
разі експертами Нацагентства є 19 викладачів і 
здобувачів вищої освіти університету.

У складі експертів секцій Експертної ради 
МОН України за фаховими напрямами конкур-
су проєктів фундаментальних наукових дослі-
джень, прикладних наукових досліджень та на-
уково-технічних (експериментальних) розробок 
молодих учених до вересня працювало четверо 
вчених, а в Національному агентстві із забезпе-
чення якості вищої освіти зараз залучено шесте-
ро молодих науковців. 

Крім того, науковці та викладачі універси-
тету беруть активну участь у міжнародних ста-
жуваннях й підвищенні кваліфікації в офлайн- і 

онлайн-форматах, міжнародних програмах ака-
демічної мобільності, академічних обмінах і 
співпраці з університетами-партнерами. 

– Вікторе Олександровичу, наш ЗВО зав-
жди славився спортивними досягненнями 
здобувачів. Чи зберегли ми свій спортивний 
потенціал цьогоріч?

– Справді, фізичному вихованню студентів 
ми приділяємо належну увагу, виборюючи упро-
довж останніх десяти років провідні позиції в 
спорті як в Харкові, області, так і в Україні.

Неабияким досягненням кафедри фізичного 
виховання та спорту є участь здобувачів вищої 
освіти у всеукраїнських і міжнародних змаган-
нях за різними видами. 

Упродовж року наші спортсмени гідно ви-
ступили й вибороли по два перших і призових 
місця на чемпіонаті світу, чемпіонаті Європи та 
Універсіаді України; на чемпіонатах України – 
сім і на кубках України – чотири призових місця. 

На чемпіонаті Світу з гирьового спорту Дмит- 
ро Пятниця (МФ) здобув два перших місця; у 
чемпіонаті Європи з козацького двобою Максим 
Данець (МФ) посів перше і друге місця; в Уні-
версіаді України з тхеквондо (ВТФ) Владислав 
Функендорф та Ярослав Чорний (МФ) виборо-
ли відповідно перше і друге місця; в Універсіаді 
України з дзюдо Марк Чередніченко (ДБФ) посів 
п’яте місце.

Крім того, на чемпіонатах України: з козаць-
кого двобою Максим Данець (МФ) здобув два 
других місця; з регбі-15 Михайло Троян (ФТС) – 
друге місце; зі змішаних єдиноборств ММА Вла-
дислав Гришин (АФ) – третє місце; з тхеквондо 
(ВТФ) Олексій Котеліков та Ярослав Чорний 
(МФ) – треті місця.

У Кубку України: з тхеквондо (ВТФ) Владис-
лав Функендорф та Ярослав Чорний (МФ) посіли 
відповідно перше і третє місця, а з козацького дво-
бою Максим Данець (МФ) – два перших місця.

У змаганнях Харківської спортивної сту-
дентської ліги з мініфутболу серед 10 команд 
ЗВО міста збірна ХНАДУ виборола перше місце. 

Тішить той факт, що до складу збірної ко-
манди України увійшли здобувачі вищої освіти 
Владислав Функендорф (МФ) та Владислав Гри-
шин (АФ).

Насамкінець хочу зазначити, що все в 
 ХНАДУ зараз спрямоване на досягнення найви-
щих цілей. Ми сміливо крокуємо вперед, гідно 
відповідаючи на виклики сучасності. Життя, 
справді, ставить перед нами перешкоди, які все 
важче й важче долати, але ми успішно справля-
ємося з ними. Майже 95 років поспіль універ-
ситет накопичував традиції, досвід і звичаї, які 
разом зберігаємо та примножуємо. 

Хочу подякувати всім за відданість нашій 
альма-матер!

Ваша сумлінна праця та багаторічний досвід 
роблять ХНАДУ не лише сучасним, але й вірним 
своїм традиціям з підготовки фахівців-професіо-
налів для багатьох галузей народного господарства 
країни. Ми всі частинки одного великого механіз-
му і від кожного з нас залежить престиж і наше 
місце серед інших закладів вищої освіти України. 

Щиро дякую всім за ваш внесок у розвиток 
освітньої галузі, національної науки і культури, а 
також за плідну працю на користь ХНАДУ, Хар-
ківщини та України!

Напередодні Різдва Христового й Ново-
го року зичу вам міцного здоров’я і вагомих 
успіхів у роботі, подальших творчих надбань і 
великого натхнення, добра і любові! 

Від щирого серця бажаю усім нам якнай-
швидшої перемоги і мирного неба над Украї-
ною, нашим містом і рідним університетом, на-
шими родинами і над кожним-кожним із нас.

З прийдешніми святами вас, шановні ко-
леги!

Ольга ВАСИЛЬКІВСЬКА

Закінчення. Початок на с. 2
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 ДІЛОВІ ЗУСТРІЧІ

 НЕПЕРЕМОЖНІ

НА ЗАХИСТІ 
КРАЇНИ

ДОСВІД ПРОВЕДЕННЯ АКРЕДИТАЦІЇ ОСВІТНІХ ПРОГРАМ

У День Збройних сил України, що відзнача-
ється щорічно шостого грудня, уся прогресивна 
спільнота країни вшановувала відважних захис-
ників і захисниць нашої держави, які мужньо бо-
ронять рідну землю від запеклого ворога. 

Святковий день на честь Збройних сил України 
було встановлено у 1993 році постановою Верховної 
Ради України. 

Дату 6 грудня було обрано не випадково, адже 
саме цього дня 1991 року ухвалено Закон України 
«Про Збройні сили України».

За Конституцією, армія відповідає за оборону 
країни, захист її територіальної цілісності, суверені-
тету й недоторканності. 

Свято безстрашних оборонців країни символізує 
відвагу, незламність і самовідданість українських вої-
нів, які стоять на сторожі незалежності нашої держави. 

Сьогодні Збройні сили України та інші військо-
ві формування щоденно захищають нашу свободу і 
волю, борються за мир і безпеку, віддаючи своє життя 
заради майбутнього України.

Сучасна армія нашої країни успадкувала хоро-
брість та волелюбність попередніх українських вій-
ськових формувань новітнього часу – Українських 
січових стрільців, Армії УНР та Української Галиць-
кої Армії, героїв Холодного Яру та Української По-
встанської Армії.

Наразі в ЗСУ виділяють три основні види: Сухопут-
ні війська, Повітряні та Військово-морські сили, а також 
окремі роди військ ЗСУ: Десантно-штурмові, Війська 
зв’язку та кібербезпеки, Сили спецоперацій, Сили те-
риторіальної оборони, Медичні сили, Сили підтримки, 
Сили логістики та Сили безпілотних систем.

Нині Збройні сили України загартовані у десяти-
літній війні з російськими окупантами. Це сучасна 
українська армія, яка має досвід повномасштабних 
бойових дій нового зразка з переважаючим проти-
вником.

Військовослужбовці Збройних сил уславили себе 
успішними та героїчними військовими операціями.

День Збройних сил – це день сильних і непохит-
них героїв, які стоять на захисті кожного українця. 

Під час урочистостей з нагоди Дня Збройних сил 
України, що відбулися біля стели Батьківщина-Мати 
у Києві, Президент Володимир Зеленський подякував 
усім, хто робить можливе і неможливе, хто береже 
нашу свободу.

– У нашій історії є дві дати, що стоять поруч і 
пов’язані – це 5 грудня і 6 грудня. Дві дати, які мають 
різний присмак. Вчора було 30 років з дня підписання 
Будапештського меморандуму. Сьогодні ми точно ро-
зуміємо, що справжнім, найпершим, найнадійнішим 
гарантом нашої безпеки є ЗСУ України. Дякуємо вам 
за це і хай сміливих смерть обходить. Слава Зброй-
ним силам України, Слава Україні, – сказав Прези-
дент.

Тож не забуваймо щодня й щомиті дякувати 
нашим відважним захисникам і захисницям за 
надзвичайні сміливість і рішучість та неймовірну 
любов до рідної землі! 

Ольга ОЖГО

Нещодавно разом з деканом механічно-
го факультету нашого університету проф. 
Олександром Єфименком ми відвідали 
компанію TransService. 

Під час цієї ділової й конструктивної зустрі-
чі науковців і підприємців ми зосередили увагу 
на удосконаленні освітніх програм, щоб підго-
тувати здобувачів до роботи в умовах динаміч-
ного розвитку транспортно-логістичної галузі. 

Представники компанії TransService по-
ділилися реальними кейсами та викликами, 
з якими стикається транспортно-логістична 
галузь, що дозволить адаптувати навчальні 
матеріали до сучасних потреб ринку. Окрему 
увагу було приділено впровадженню модулів 
з логістики, управління автопарком та вико-
ристання інноваційних IT-рішень.

Одним із ключових аспектів співпраці 
стала організація виробничої та переддиплом-
ної практики здобувачів вищої освіти. 

Компанія TransService готова надати сту-
дентам ХНАДУ можливість працювати в 
реальних умовах, використовуючи сучасне 
обладнання та програмне забезпечення. Ви-
робнича практика дозволить ознайомитися з 
процесами планування, технічного обслугову-
вання новітніх інформаційних систем керуван-
ня, конструкції основних механічних вузлів 
машин спеціального призначення та управлін-
ня підприємствами автомобільного транспор-
ту. Переддипломна практика здобувачів на-
дасть їм можливість працювати над реальними 
проєктами, підготувати якісні кваліфікаційні 

роботи і вирішувати складні завдання, запро-
поновані експертами компанії TransService.

Насамкінець зустрічі ми домовилися ство-
рити робочу групу для подальшої координації 
співпраці. Планується розробка спільних освіт-
ніх ініціатив, наукових проєктів і програм ста-
жування для викладачів та здобувачів, що забез-
печить високий рівень практичної підготовки 
сучасних фахівців і професіоналів.

Співпраця між ХНАДУ і компанією 
TransService є прикладом ефективної вза-
ємодії вищої освіти та бізнесу, що відкриває 
нові перспективи для учасників освітньо-
го процесу, сприяє підвищенню якості на-
вчання і впровадженню інновацій у тран-
спортно-логістичній галузі України.

Оксана ДМИТРІЄВА,  
завідувачка кафедри ЕіП, професорка 

НОВІ ПЕРСПЕКТИВИ СПІВПРАЦІ

Акредитація освітніх програм є важливою складовою забезпечення якості 
освіти, її відповідності вимогам ринку праці та сучасного суспільства. Цей важ-
ливий напрям роботи дозволяє університетам визначити свої сильні та слабкі 
сторони, а також стимулює якісне оновлення змісту і форм навчання. 

У першому семестрі 2024–2025 навчального року університет брав активну 
участь у процесі акредитації освітніх програм, що підтвердило зусилля нашого ко-
лективу щодо забезпечення високої якості освіти. 

Так, за звітний період наш виш пройшов акредитацію за чотирма освітніми про-
грамами другого (магістерського) рівня, з них дві були акредитовані Національним 
агентством із забезпечення  якості вищої освіти строком на п’ять років. Ще дві з них 
рекомендовані експертами та  Галузевими експертними радами акредитувати стро-
ком на п’ять років з оцінкою В за всіма критеріями якості освітніх програм. 

ОП, що проходили акредитацію
№ ОП Рівень 

ВО Оцінка ЕГ Оцінка ГЕР Рішення НАЗЯВО

1 Підприємництво, торгівля та 
біржова діяльність другий Кр. 1-9: В Кр. 1-9: В Акредитація                        

до 01.07.2030 р.
2 Професійна освіта. Транспорт другий Кр. 1-9: В Кр. 1-9: В Акредитація  

до 01.07.2030 р.

3
Комп’ютерний інжиніринг 
технологій машинобудування  
і ремонту машин

другий Кр. 1-9: В Кр. 1-9: В Акредитація  
до 01.07.2030 р.

4 Мости і транспортні тунелі другий Кр. 1-9: В Кр. 1-9: В На розгляді

Приємно, що під час проходження акредитацій експерти виділили такі сильні сто-
рони освітніх програм та організації освітнього процесу:

– освітня діяльність здійснюється на засадах відкритості та інформаційної до-
ступності з використанням сучасних інформаційних технологій; 

– наявні регіональний та галузевий аспекти;
– забезпечується професійний розвиток НПП;
– розвинено систему матеріального та нематеріального заохочення викладачів;
– запроваджено практико-орієнтовані методи навчання.
Члени експертних груп відзначили також й окремі недоліки, над усуненням яких 

наразі активно працюють відповідні кафедри.
Ці результати доводять, що університет ефективно впроваджує сучасні стан-

дарти навчання та забезпечує підготовку конкурентоспроможних фахівців, адже 
саме акредитація є невід’ємною складовою підвищення довіри до вищої освіти, 
сприяючи її інтеграції у світову освітню спільноту.

Оксана ПАНКОВА, керівниця відділу АСЯН, доцентка
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 НЕПЕРЕМОЖНІ  НАУКОВІ ФОРУМИ

ЛОГІСТИКА, ТРАНСПОРТ І СТАЛИЙ РОЗВИТОК

До Всеукраїнського Дня логіста на-
прикінці листопада колектив кафедри 
транспортних систем і логістики провів 
Міжнародну науково-практичну конфе-
ренцію «Сталий розвиток транспортних 
систем: наука і практика».

Цей науковий форум став унікальною 
платформою для обговорення інноваційних 
підходів до вирішення актуальних проблем 
транспорту і логістики в умовах стрімких 
технологічних змін. 

Ми поставили за мету створити ко-
мунікативний майданчик для об’єднання 
науковців, практиків і молодих дослід-
ників з різних куточків України та закор-
доння для обговорення сучасних викли-
ків у транспортній галузі, популяризації 
інноваційних ідей, технологій і методик, 
здатних покращити ефективність та без-
пеку логістичних процесів, а також пошуку 
практичних рішень для сталого розвитку 

транспортних систем на локальному, регіо-
нальному й міжнародному рівнях.

Захід об’єднав понад 140 учасників 
із Німеччини, Афганістану, Угорщини, 
В’єтнаму та Казахстану, а також представ-
ників наукової спільноти України зі Льво-
ва, Дніпра, Хмельницького, Одеси, Києва, 
Рівного, Луцька, Кременчука, Тернополя, 
Кропивницького, Вінниці, Кривого Рогу, 
 Харкова і переміщених закладів вищої 
освіти з Херсона, Маріуполя та Луганська.

У конференції також взяли участь на-
уковці й практики провідних організацій і 
установ галузі. 

Під час відкриття пленарного засідання 
учасників щиро привітали проректор з на-
уково-педагогічної роботи ХНАДУ Микола 
Михалевич і заступник директора з науко-
вої роботи ДП «ДержавтотрансНДІпроект» 
Олексій Клименко.

Декан факультету транспортних сис-
тем Юрій Бекетов і начальниця Диспет-
черського центру моніторингу та керуван-
ня засобами організації дорожнього руху 
КП « ХАРКІВ-СИГНАЛ» Олена Левченко 
побажали усім продуктивних наукових 
дискусій та професійних успіхів.

Дискусійну панель за секційними на-
прямами розпочав завідувач кафедри тран-
спортних систем і логістики Євген Любий, 
який відзначив, що у цьогорічній конфе-
ренції бере участь дійсно багато вчених, 
що, безумовно, підтверджує важливість 
представлених наукових напрямів. 

Учасники від ЗВО й галузевих інститу-
цій та установ обговорили такі питання: 

– глобальні тенденції розвитку тран-
спорту та інфраструктури;

– сучасні технології комерційної діяль-
ності й логістики;

– інтелектуальні транспортні системи;
– сучасні напрями розвитку вантажних 

і пасажирських перевезень;
– організація і аудит дорожнього руху, 

безпека та екологія;
– правові та економічні аспекти взаємо-

дії учасників транспортного процесу;
– стала мобільність у містах і регіонах.
До матеріалів конференції увійшло по-

над 130 тез, присвячених актуальним про-
блемам транспорту і логістики. 

Конференція стала унікальною плат-
формою для діалогу між науковцями, прак-
тиками та аспірантами, які не лише презен-
тували результати своїх досліджень, але й 
обговорили шляхи вирішення нагальних 
проблем транспортної галузі. 

Дискусійні панелі охопили теми розвит-
ку сталих моделей мобільності, пошуку 
шляхів безпеки на транспорті, енергоефек-
тивності, інтеграції цифрових технологій, 
інноваційних рішень для логістики і тран-
спорту, забезпечення екологічної безпеки 
та правових аспектів реалізації міжнарод-
них транспортних проєктів.

Приємно, що програма конференції 
була насиченою й різноманітною, а най-
важливішим її досягненням є, безумовно, 

нові професійні зв’язки, необмежені мож-
ливості для розширення співпраці та ідеї 
для подальших наукових досліджень.

Цьогорічна конференція вкотре під-
твердила, що лише разом, поєднуючи 
спільні зусилля різних точок зору і по-
колінь, можна формувати нові наукові на-
прями й відкриття у галузі транспорту та 
логістики.

Дякуємо нашим постійним партнерам, 
які долучилися до організації та проведен-
ня цього заходу, і, звичайно ж, усім його 
учасникам! 

Переконані, що майбутнє логістики 
твориться вже сьогодні!

Наталія ПТИЦЯ, 
доцентка кафедри ТСЛ
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 ЗНАКОВА ПОДІЯ

ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ ДЕНЬ ЛОГІСТА

Наприкінці листопада в Києві від-
булася наймасштабніша логістична ви-
ставка України, присвячена XXXI Все- 
українському дню логіста, котра охопи-
ла всі галузі логістики. 

На запрошення TradeMasterGroup вистав-
ку відвідали викладачі випускових кафедр 
факультету транспортних систем О.О. Орда 
(транспортних технологій) та О.В. Свічин-
ська (транспортних систем і логістики). Мені 
також випала чудова нагода відвідати цю ви-
ставку і представляти мою кафедру організа-
ції та безпеки дорожнього руху. 

Ми впевнені, що тісна співпраця між 
Харківським національним автомобільно-
дорожнім університетом та бізнесом дозво-
лить підготувати конкурентоспроможних 
фахівців, які будуть відповідати вимогам 
сучасного ринку праці. Відвідуючи цього-
річну виставку, нам необхідно було зрозу-
міти потреби ринку праці в галузі логісти-
ки, визначити ключові компетенції, яких 
очікують роботодавці від випускників, та 
побудувати довгострокові партнерські від-
носини з компаніями у галузі логістики.

Вперше за підтримки програми USAID 
«Конкурентоспроможна економіка Украї-
ни» на відповідній платформі заходу було 
реалізовано проєкт «Збільшення кадрового 
потенціалу українського логістичного біз-
несу». У рамках програми учасники про-
йшли навчання з ключових аспектів логіс-
тики за однією з восьми спеціальностей: 
диспетчер транспортної логістики, обліко-
вець, фахівець складського господарства, 
посередник митних послуг (брокер), фахі-
вець управління запасами, фахівець ЗЕД, 

фахівець з продажу логістичних послуг, ке-
рівник напрямів (транспорт, склад, продажі, 
ЗЕД), а також керівник служби логістики. 

Учасники заходу здобули актуальні 
знан ня і навички, необхідні для ефектив-
ної роботи в галузі логістики, а також мали 
можливість працевлаштуватися на «Ярмар-
ці вакансій», що проходила в рамках Дня 
логіста. Прямий контакт між роботодавця-
ми та потенційними працівниками, що до-
зволяє швидше знаходити таланти, дійсно 
відповідає потребам бізнесу.

Проведена виставка стала майданчиком 
для зустрічі ключових гравців ринку: влас-
ників компаній, генеральних і комерційних 
директорів, керівників з дистрибуції, про-
дажів, логістики, складських комплексів та 
IT-директорів. Цей захід об’єднав учасників 
ринку для обговорення викликів і перспек-
тив галузі, покращення ефективності всіх 
етапів ланцюга постачання, оптимізації 
транспортної і складської логістики, а також 
аутсорсингу логістичних бізнес-процесів. 

Для учасників виставки особливу за-
цікавленість становили такі передові ком-
панії як: «Укравтологістика», котра за роки 
безперервного розвитку стала великою 
мережевою структурою, покликаною ефек-
тивно та надійно закривати всі логістичні 
потреби своїх клієнтів, надаючи вигідні й 
конкурентні умови і вирішуючи важливі 
стратегічні завдання з транспортування різ-
них вантажів; «Global Ocean Link» – лідер 
на ринку контейнерних перевезень і логіс-
тики, що понад 10 років очолює рейтинги 
серед експедиторських компаній, постійно 
працюючи над створенням нових логістич-
них продуктів, а їхня власна команда про-
грамістів забезпечує створення та оновлен-
ня логістичного програмного забезпечення 
всієї групи компаній; ТОВ «Пульс Лоджис-
тик», найбільшою перевагою якої є націо-
нальне покриття та доставка «останньої 
милі», де територія України покрита роз-
виненою мережою РЦ та крос-докінговими 
складами, що є важливим кроком у збіль-
шенні продуктивності та оптимізації логіс-
тичних операцій за рахунок ефективнішого 
використання ресурсів; європейський 3PL 
оператор українського погодження «Вei-
Trans», який понад 27 років успішно орга-
нізовує міжнародні FTL перевезення (ав-
томобільними та залізничними шляхами), 
застосовуючи мультимодальні рішення; 
транспортно-експедиційна компанія з влас-
ними транспортними засобами ПП «Rio-
Trans», котра виконує всі види вантажних 

перевезень як у міжнародному сполученні, 
так і в Україні, тощо.

У рамках виставки ми зустрілися з роз-
робниками хмарного сервісу ANT-Logistics –  
системи управління транспортом, яку мож-
на налаштувати під певний бізнес з метою 
впровадження даного продукту у навчаль-
ний процес.

Цікавими темами обговорення на заході 
були: цифрова трансформація логістичних 
компаній; як змінюються вимоги клієнтів у 
логістиці та як їх можна задовольнити; ана-
ліз ринку праці в царині української логіс-
тики у 2024 році; безпека вантажного тран-
спорту в логістиці, починаючи від простих 
рішень до впровадження систем штучного 
інтелекту; спільний митний простір з ЄС та 
нові спрощення; Конвенція про процедуру 
спільного транзиту (NCTS); авторизований 
економічний оператор (АЕО) тощо.

Перед керівниками бізнесу виступили 
представники 228-го окремого батальйону 
матеріального забезпечення Сухопутних 
Військ ЗСУ, які порушили питання логісти-
ки в умовах бойових дій. 

Тішимося тим, що факультет транспорт-
них систем завжди тримає руку на пульсі 
сучасних подій і новацій у царині освіти, 
науки та бізнесу, що відкриває нам нові го-
ризонти і можливості, а також забезпечує 
нові контакти, запрошення і знайомства.

Попереду у нас ще багато цікавих про-
фесійних заходів і зустрічей! Ключова ідея 
логістики – це не просто доставка товарів, 
це – ефективність, швидкість і взаємодія!

Шановні логісти! Щиро вітаємо вас 
зі святом! 

Успіхів вам, процвітання та мирного 
неба над головою! 

Ольга  ХОЛОДОВА,
доцентка кафедри ОБДР
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 НАУКОВІ ЗАХОДИ

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 
ПІДПРИЄМНИЦТВА

Наприкінці листопада колектив кафедри еконо-
міки і підприємництва нашого університету провів 
XVІIІ Міжнародну науково-практичну конферен-
цію «Проблеми та перспективи розвитку підприєм-
ництва». 

Цей щорічний науковий захід відбувся за актив-
ної співпраці з такими міжнародними партнерами 
нашої кафедри, як: Мінгячевірський державний уні-
верситет (м. Мінгячевір, Азербайджан), Казахський 
автомобільно-дорожній інститут імені Л.Б. Гончарова  
(м.  Алмати, Казахстан), Університет Миколаса Ромериса  
(м. Вільнюс, Литва), Ризький технічний університет 
(м. Рига, Латвія) та Університет фінансів і страхування 
(м. Софія, Болгарія).

Через воєнний стан в Україні нинішня конференція 
проходила у дистанційному форматі із застосуванням 
комунікаційного засобу ZOOM.

Цьогоріч у її роботі взяли участь 206 науковців із 
15 вітчизняних і закордонних закладів вищої освіти 
та науково-дослідних установ, серед яких: Держав-
ний університет Баку, Азербайджанський державний 
аграрний університет, Азербайджанський технологіч-
ний університет, Гянджінський державний університет, 
Азербайджанський державний економічний універси-
тет, Стамбульський державний університет, Сумський 
національний аграрний університет, Харківський на-
ціональний педагогічний університет імені Г.С. Сково-
роди, Київський національний університет технологій 
та дизайну, Національний транспортний університет, 
Львівський державний університет фізичної культури, 
Харківський національний університет імені В.Н. Ка-
разіна і, звісно ж, Харківський національний автомо-
більно-дорожній університет. 

Заклади вищої освіти та наукові установи Харкова, 
Сум, Києва і Львова представляли 154 учасники, а ЗВО 
Азербайджану та Казахстану – 52.

Організаційний комітет конференції розглянув і 
рекомендував до друку 152 тези доповідей за такими 
секціями:

– особливості підприємництва у сфері матеріально-
го виробництва;

– соціально-економічні аспекти розвитку підпри-
ємництва;

– потенціал суб’єктів підприємництва в умовах пер-
манентних викликів;

– актуальні аспекти розвитку інноваційного підпри-
ємництва;

– облік, аудит та оподаткування діяльності суб’єктів 
підприємництва;

– маркетинг та менеджмент у системі управління 
суб’єктами підприємництва;

– спорт як перспективний напрям підприємництва.
За підсумками роботи конференції організаційний 

комітет та учасники підготували відповідні матеріали 
і резолюцію, де містяться актуальні рекомендації щодо 
активізації підприємницької діяльності, поширення за-
сад інноваційного підприємництва та відновлення еко-
номічного потенціалу підприємств в умовах війни.

Щиро дякуємо нашим партнерам і доповідачам за 
активну участь у роботі цьогорічної міжнародної на-
уково-практичної конференції. 

Зичимо усім великих професійних здобутків і 
творчої наснаги для зміцнення міжнародних зв’язків!  

Валентина НЕСТЕРЕНКО,
заступниця декана ФУБ з наукової роботи,

доцентка
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 КОНФЕРЕНЦІЇ. ДИСПУТИ

НОВІТНІ ТЕХНОЛОГІЇ 
В АВТОМОБІЛЬНІЙ ЕЛЕКТРОНІЦІ

Наприкінці листопада колектив ка-
федри автомобільної електроніки нашо-
го університету провів IХ Міжнародну 
науково-технічну інтернет-конференцію 
«Автомобіль і електроніка. Сучасні тех-
нології».

За традицією метою конференції були 
апробація нових наукових ідей та практич-
них результатів використання енергоефек-
тивних і енергозберігаючих технологій на 
транспорті, в науці, інженерії та освіті; ак-
тивізація впровадження науково-технічних 
розробок і програмних продуктів у вироб-
ництво, науку та освіту.

Цьогоріч конференція проходила за та-
кими основними напрямами (секціями):

1. Шляхи покращення економічних та 
екологічних показників автотранспортних 
засобів. Енергозберігаючі технології.

2. Транспортна інфраструктура, розви-
ток мережі зарядних станцій для екомобі-
лів. Інформаційно-комунікаційні техноло-
гії на транспорті.

3. Моделювання прикладних задач в 
автомобілебудуванні та транспортних сис-
темах. Інтелектуальні системи керування 
транспортними системами.

4. Обладнання для виробництва та ре-
монту транспортних засобів. Сервіс і тех-
нічне обслуговування автомобілів.

Напередодні проведення заходу орга-
нізаційний комітет отримав 63 тези допо-
відей від понад 120 авторів. 

Приємно, що цьогоріч 31 учасник пред-
ставляв такі закордонні виші, як: Бельцький 
державний університет ім. Алеку Руссо 
(Молдова), Бранденбурзький технічний уні-
верситет Котбус-Зенфтенберг (Німеччина), 

Галацький університет «Dunarea de Jos» (Ру-
мунія), Кіпрський університет (Кіпр), Афін-
ський національний університет імені Ка-
подистрії (Греція), Алжирську національну 
політехнічну школу (Алжир), Ризький тех-
нічний університет (Латвія), Варнський тех-
нічний університет (Болгарія), Жезірський 
університет (Судан), Вармінсько-Мазур-
ський університет (Польща), Грузинський 
технічний університет (Грузія), Сілезький 
технологічний університет (Польща), Со-
фійський технічний університет (Болгарія), 
Лінчепінзький університет (Швеція).

Варто відзначити, що порівняно з ми-
нулими міжнародними конференціями, 
проведеними на базі нашої кафедри, нара-
зі географія учасників розширилася. Цьо-
му сприяла участь кафедри АЕ у проєкті 
Erasmus+ DIGITRANS, що свідчить про 
популяризацію нашого ЗВО за кордоном.

Від вітчизняних організацій та уста-
нов у роботі конференції взяли участь: 
представники нашого університету, а та-
кож Вінницького національного техніч-
ного університету, Державного закладу 
вищої освіти «Приазовський ДТУ», Дер-
жавного університету інфраструктури та 
технологій, Дніпровського державного 
технічного університету, Інституту ци-
вільної авіації Харківського національного 
університету Повітряних сил імені Івана 
Кожедуба, Луцького національного техніч-
ного університету, Львівського науково-до-
слідного інституту судових експертиз, Нау-
ково-технічного центру «Автополіпром», 
Національного аерокосмічного університету  
ім. М.Є. Жуковського «ХАІ», Національного 
технічного університету «ХПІ», Національ-

ного університету «Львівська політехніка», 
Приазовського державного технічного уні-
верситету, Східноукраїнського національ-
ного університету імені Володимира Даля, 
Харківського національного університету 
Повітряних сил імені Івана Кожедуба, Хер-
сонської державної морської академії.

Серед представлених на секційних за-
сіданнях доповідей слід виділити  виступи 
завідувача кафедри автомобільної електро-
ніки, професора А.В. Гнатова, професора 
О.Б. Богаєвського, доцента О.А. Дзюбенка 
і доктора філософії, доцента Р.В. Багача. 

Маємо також відзначити доповіді на-
ших магістрантів, які подали до обговорен-
ня результати своїх досліджень у рамках 
дипломного проєктування, Павла Красилі 
(наук. кер. проф. О.П. Смирнов) та Віталія 
Буряківського (наук. кер. доц. А.О. Нечаус).

Підбиваючи підсумки роботи конфе-
ренції, завідувач кафедри Андрій Гнатов 
підкреслив, що її програма цілком викона-
на і поставлена мета досягнута. 

Андрій Вікторович побажав усім учас-
никам подальших успіхів у роботі, творчої 
наснаги та мирного неба над головою.

За результатами роботи цьогорічно-
го наукового заходу підготовлено збірку 
матеріалів, котру можна завантажити на 
сторінці кафедри на офіційному сайті уні-
верситету (https://af.khadi.kharkov.ua/chairs/
avtomobilnoji-elektroniki/publikaciji-kafedri/
konferencijiji-kafedri-ae/). 

Згідно з програмою конференції всі 
учасники отримають також відповідний 
сертифікат на 0,2 кредити ECTS.

Андрій НЕЧАУС,
відповідальний секретар конференції
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СУЧАСНІ ІНФОРМАЦІЙНІ 
ТЕХНОЛОГІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ

 ВІРТУАЛЬНА РЕАЛЬНІСТЬ

 КОНФЕРЕНЦІЇ. ДИСПУТИ

НОВІ ОСВІТНІ ПРОЄКТИ 
КАФЕДРИ КНІС

Наприкінці листопада колектив 
кафедри комп’ютерних наук і інфор -
маційних систем провів Всеукраїнську 
науково-методичну конференцію «Ін-
формаційні технології в освітньому про-
цесі ЗВО». 

Особливу увагу учасники заходу приді-
лили актуальній темі нашого сьогодення  –  
кібербезпеці, адже саме цей напрям знань і 
практик спрямований на захист даних, ін-
формації та систем від кіберзагроз. 

У сучасному світі, де інтернет стає 
невід’ємною частиною нашого життя, кі-
бербезпека відіграє ключову роль у гаран-
туванні безпеки онлайн-простору. Тому 
викладачі нашої кафедри проводять тренін-
ги про основні загрози в інтернеті та різні 
заходи щодо їх усунення. Ми також пропо-
нуємо практичні поради щодо захисту від 

кіберзагроз, починаючи із розуміння важ-
ливості кібербезпеки в сучасному світі та її 
ролі у забезпеченні надійного й безпечного 
використання інтернету. 

Для колективу кафедри комп’ютерних 
наук і інформаційних систем наразі це пи-
тання особливо актуальне. Тому спільно з 
представниками кіберполіції міста Харкова 
було проведено низку заходів з кібербез-
пеки. Зокрема, ми провели лекції з кібер-
безпеки для школярів та студентів, підго-
тували чимало матеріалів для конференцій 
різного рівня, фахових статей у профільних 
виданнях та статей у міжнародних фахових 
журналах, у т.ч. і в журналах, що індексу-
ються у МНБД Scopus та Web of Science. 

Крім того, упродовж минулого року ви-
кладачі кафедри здобули додаткову освіту в 
Харківському національному університеті 
радіоелетроніки та отримали кваліфікацію 
магістрів з кібербезпеки. 

 Невдовзі ми будемо проводити тренін-
гові заняття різного рівня складності, де 
плануємо навчати основам кібербезпеки в 

онлайн-просторі. Ми прагнемо допомогти 
молоді розвинути навички, необхідні для 
ефективного захисту своїх даних та осо-
бистої інформації у мережі. 

Під час занять ми передусім будемо 
навчати: основам безпечної поведінки в 
інтернеті; розумінню нагальних загроз і 
небезпек, з якими стикаються користува-
чі онлайн-простору; розробці навичок за-
хисту особистих даних та конфіденційної 
інформації; підвищенню обізнаності про 
методи запобігання кіберзлочинам, такі як 
фішинг; впровадженню у практику правил 
безпечного використання онлайн-ігор; за-
стосуванню антивірусних програм під час 
користування комп’ютером тощо.

Усі ці заходи нині вкрай потрібні, 
адже кожен користувач має усвідомлю-
вати важливість кібербезпеки та брати 
активну участь у забезпеченні надій-
ності й гарантуванні цілковитої безпеки 
онлайн-простору.

Сергій НЕРОНОВ, 
старший викладач кафедри КНІС

Кафедра комп’ютерних наук і інфор-
маційних систем є членом  Громадської 
організації «Українське науково-освітнє 
ІТ товариство»,  загальні збори якої в 
дистанційному форматі відбулися шос-
того грудня. 

Ця громадська організація є добровіль-
ним об’єднанням фізичних осіб, створеним 
для: сприяння успішному розвитку вищої 
освіти, наукових досліджень і розробок у 
галузі інформаційних технологій в Україні, 
ефективній взаємодії з профільними інду-
стріальними підприємствами і організація-
ми, міжнародній кооперації для виконання 
спільних науково-освітніх проєктів, а та-
кож підвищення впливу науково-педагогіч-
ної спільноти на формування і реалізацію 
стратегії розвитку вищої освіти в цілому і, 
зокрема, інформаційних технологій. 

На заході були керівники Міністер-
ства освіти і науки України, представники  
ІТ-спільноти та міжнародні фахівці у цари-
ні інформаційних технологій. 

Учасники розглянули питання коорди-
нації роботи і взаємодії з державними та 
громадськими структурами, дослідження 
трендів і перспективних напрямів розвитку 
ІТ-галузі в Україні та за кордоном. 

Під час зустрічі присутні зробили 
оцінку впливу ІТ-ринку на структуру ви-
щої освіти, проаналізували ризики розвит-
ку вищої освіти, провели аналіз потреб і 
тенденцій розвитку ринку інформаційних 
технологій та їх застосування у різних 
сферах індустрії для визначення перспек-
тивних спеціальностей і спеціалізацій для 
підготовки у закладах вищої освіти, пере-
підготовки фахівців для ІТ-індустрії та 
споріднених галузей, а також визначення 
найперспективніших для України напрямів 
наукових і прикладних досліджень. 

Усі ці ініціативи кафедра планує в по-
дальшому втілювати в практику викла-
дання та підготовки фахівців за напрямом 
122 «Комп’ютерні науки», що сприятиме 
підвищенню рейтингу як науковців, так і 
нашого ЗВО, розширюючи наші публіка-
ційні можливості та участь у конференціях 
і проєктах різного рівня. 

Цей напрям діяльності також сприятиме 
поглибленню та реалізації інтеграції в між-
народну спільноту в галузі інформаційних 
технологій (участь у фахових комітетах кон-
ференцій і рейтингових журналів, експерт-
них груп галузевих програм тощо), а також 
взаємодії з європейськими та міжнародними 
професійними організаціями в ІТ-галузі. 

Завдяки підтримці керівництва універ-
ситету нещодавно кафедрі комп’ютерних 
наук і інформаційних систем було при-
дбано обладнання для створення класу з 
викладання дисциплін за напрямом «Вірту-
альна реальність».

Ми також плануємо створення науко-
вого центру віртуальних лабораторій для 

виконання науково-дослідних та наукоміст-
ких проєктів у галузі інформаційних та гео-
інформаційних технологій. 

Усі ці ініціативи дійсно на часі, адже 
поширення інформації про ІТ-галузь та 
напрями її розвитку серед школярів і сту-
дентів коледжів нині особливо актуальне й 
дуже необхідне. 

Цей напрям діяльності нашої кафедри 
також вкрай потрібний для організації 
проф орієнтаційних та інформаційних за-
ходів для популяризації спеціальностей і 
професійної діяльності у ІТ-галузі та під-
тримки талановитих школярів. 

Саме для цього педагоги кафедри 
КНІС і викладають інформатику та ма-
тематику на постійній основі у профіль-
них класах з поглибленим вивченням 
інформатики у харківських гімназіях 
№ 162, 152 та 28, що також є нашим но-
вим проєктом.

Ганна ПЛЄХОВА,
завідувачка кафедри КНІС,

доцентка
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 ТРАДИЦІЙНІ ЗАХОДИ

СВЯТО 
УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ

ГЕНЕТИЧНИЙ СКАРБ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ

Живи, Україно, живи для краси, 
для сили, для правди, для волі!

Олександр Олесь
Ці слова Олександра Олеся як ніко-

ли відображають реалії та мрії сьогоден-
ня нашої країни й українського народу. 

Упродовж століть Росія намагалася 
знищити українську державність, культуру 
й традиції. Увесь цей час російські окупан-
ти намагалися зламати і підкорити україн-
ський народ, влаштовуючи тактику випале-
ної землі, голодомори, репресії, катування 
та депортації, викрадення наших дітей для 
асиміляції з росіянами, а також запрова-
джуючи політику тотальної росіянізації і 
лінгвоциду для ліквідації української наці-
ональної ідентичності й нав’язування нам 
почуття меншовартості. 

Однак навіть в умовах розв’язаної ро-
сійським агресором повномасштабної вій- 
ни проти України наша нація гідно й геро-
їчно продовжує протистояти ворогу, відсто-
юючи справедливе право на своє вільне й 
щасливе майбутнє, бо правда за нами. По-
при всі складнощі, Україна живе і працює, 
плаче і радіє, продовжує дивувати увесь 
світ своєю непохитністю, креативом і си-
лою волі! 

Позаяк національна мова, культура й 
історія – основа і душа народу, а українці 
плекають свою унікальну культуру, тра-
диції та прекрасну співочу мову, що дає 
надію, потужну психологічну й моральну 
підтримку у ці складні часи для всіх: як 
для цивільних, так і для наших захисників 
і захисниць. Це додає сил для подальшої 

боротьби і наближає українську націю до 
спільної і такої бажаної Великої перемоги.

До всеукраїнського національного 
спротиву долучився і колектив кафедри 
українознавства, провівши на початку груд-
ня своє традиційне свято української мови, 
започатковане ще першим завідувачем  
Є.Т. Євсєєвим. 

Під керівництвом завідувачки кафедри 
Нелі Нікуліної мені як відповідальній за ви-
ховну роботу випала честь підготувати цьо-
горічне віртуальне свято за участю усього 
нашого колективу та технічної допомоги сту-
дентки групи ДМ-11-22 Марії Ложнікової. 

Цей тематичний захід був присвячений 
нашій рідній і прекрасній Україні, любим 
захисникам і захисницям, які непохитно й 
мужньо боронять країну від російських за-
гарбників.

Оскільки серед студентів ХНАДУ є 
багато творчих особистостей, які майстер-
но співають, танцюють і читають поезію, 
свято було представлено виступами наймо-
лодших здобувачів вищої освіти – першо-
курсників. 

Чудову відеозамальовку на поезію Вікто-
рії Погорілої «Я українка» підготували Діа-
на Яценко та Діана Даценко (гр. ЕА-11-24).  
Пісню «Я малюю» і танок «До перемо-
ги» разом із вокально-естрадною студією  
«Ластівка» (с. Слобожанське, Харківська 
область) виконала Катерина Дегтярьова 
(гр. ЕМ-11-24). Відео про українського 

кінорежисера і письменника Олександра 
Довженка підготувала Анна Скрипник  
(гр. ЕП-11-24). Пісню С. Чернецького «Ой 
у лузі червона калина», яку співали січо-
ві стрільці, виконав колектив «Лучники» 
(м. Валки, Харківська область) за участю 
Олександра Ільїна (гр. АЕ-11-24).

Також у святі взяли участь родини сту-
дентів-першокурсників та майбутні абіту-
рієнти нашого університету. Пісню О. Ма- 
лахова «Як у нас на Україні» виконала дру-
жина студента гр. ДЕ-11-24 Миколи Гряз-
нова Тетяна. Пісню «Повертайся живим» 
виконала сестра студента гр. А-12-24 Да-
нила Титова – Христина Сбітнєва. Танок 
«Лісові чари» та «Політ мрії» виконав ко-
лектив «Densing hearts» (керівник Катерина 
Полумисна) із  «Центру дитячої та юнаць-
кої творчості №1 Харківської міської ради» 
(директорка пані Євгенія Табурова), яких 
залучила до участі Наталія Книшенко.

Тож, об’єднавшись у натхненні про-
тистояти нашим ворогам і  поширювати 
українську культурну спадщину й нашу 
співучу мову, ми запропонували своїм 
колегам і студентству перегляд тради-
ційного, але в умовах війни віртуального 
свята української мови.

Наталія ОЛЕШКО, 
доцентка кафедри українознавства

Щороку сьомого грудня ми відзнача-
ємо свято, котре вшановує один із най-
головніших символів нашої культури –  
хустку, що є оберегом й ознакою жіночої 
мудрості, краси та приналежності до рід-
ної землі. 

День української хустки почали відзна-
чати п’ять років тому за ініціативи громад-
ської організації «Українська хустка» та 
підтримки численних активісток і діячів 
культури. Вінницькі активістки розпочали 
святкування дня української хустки саме 
сьомого грудня 2019 року, а завдяки діаспо-
рі це свято набуло статусу всесвітнього.

Хустка – це не просто аксесуар для 
українок, це цілий всесвіт, переплетений 
кольорами, орнаментами та історією по-
колінь. Кожна має своє значення в миті 
тривоги й любові, вона була з людиною 
від народження і до останніх днів. Без неї 
не обходилися заручини й весілля, прово-
ди юнаків до війська й хрестини. Хустки 
передавалися від покоління до покоління, 
а їхній вигляд та оздоблення залежали від 
заможності родини: убір, вишитий шов-

ком, могла дозволити собі далеко не кожна 
жінка. Ще століття тому святкова хустка 
коштувала майже половину місячного при-
бутку господаря середнього класу. На захо-
ді України (за польської влади) чоловік мав 
десять днів працювати, щоб купити своїй 
дружині хустку.

Вибір хустки залежав від пори року, 
приводу і вподобань. Жінки завжди були 
прагматичними і ретельно дбали про своє 
здоров’я. Наречена могла спокійно вдягну-
ти вінок на хустку, якщо весілля було взим-
ку. На Великдень та Різдво носили яскраві 
хустки, у будні дні – стримані. Молодих 
дівчат вабили білі хустки, а також з орна-
ментами та цікавим поєднанням кольорів. 
Старші жінки обирали більш прості моделі, 
зазвичай у темній кольоровій гамі. Вдови 
носили виключно чорні хустки.

Побутує думка, що хустки носили лише 
заміжні жінки, але це не так. 

Закінчення на с. 11
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Їх носили і незаміжні дівчата. Відмін-
ність полягала у способі носіння. Зазвичай 
жінки пов’язували хустку поверх очіпка, 
заміжня жінка знімала його лише перед 
сном, а дівчата переважно ходили без очіп-
ка. Жінки намагалися повністю сховати во-
лосся, натомість дівчата показували його. 
Часто дівчата оздоблювали хустки на голо-
ві квітами, сплітаючи їх у вінок.

Хустки носили в усіх регіонах Укра-
їни, але мали свої «місцеві» способи 
пов’язування. У північних районах хустку 
зав’язували під підборіддям, а кінці – на ма-
ківці. На Київщині кінці хустки обгортали 
навколо шиї та зав’язували на потилиці. На 
Середньому Подніпров’ї хустку драпірува-
ли в особливий спосіб навколо голови, але 
так, щоб залишити відкритим денце очіпка.

Автентична українська хустка має пев-
ні риси. Зокрема, наші пращури виготовля-
ли хустки виключно з однотонної натураль-
ної тканини. Вишивалися хустки вручну, 
тільки бавовняною або шовковою ниткою. 
Вишивка вирізнялася геометричним, а піз-
ніше квітковим орнаментом.

Вишиваючи хустку, дівчата найчастіше 
використовували сині, жовті, червоні, зелені 
та рожеві нитки. Переважна більшість квіт-
кових орнаментів зображували гвоздики, 
васильки або ружі. І дуже рідко рукодільни-
ці вдавалися до тваринних орнаментів, при-
крашаючи хустки півниками чи голубами. 
Здебільшого насиченими вишивкою були 
краї хустини, інколи їх прикрашали китиця-
ми («пацьорками» або «бахромою»). 

Хустка була обов’язковим предметом 
гардеробу українок до початку ХХ століт-
тя. Пізніше вона вийшла з моди, адже на 
той час вже вийшов з ужитку очіпок, а ра-
зом з ним і потреба вив’язувати хустку по-
верх нього.

Сьогодні хустки знову в тренді. З квіт-
ковими орнаментами, полотнами відомих 
художників чи національною символікою – 
бренди виготовляють аксесуари на всі сма-
ки. Тепер їх носять не лише на голові, але й 
замість браслета, топа чи пов’язану на шиї 
або сумці. Вкотре українська традиція ста-
ла світовим трендом. Тож мода на хустки 
відроджується. Ними дедалі більше цікав-
ляться, їх вивчають і повертають до повсяк-
денного вбрання.

Колектив кафедри українознавства до-
кладає чимало зусиль, щоб залучати здобу-

вачів вищої освіти до вивчення традицій та 
обрядів українського народу. На кафедрі діє 
кабінет українознавства, що більше схожий 
на повноцінний етнографічний музей, де 
наші студенти мають можливість скориста-
тися експонатами українського національ-
ного одягу (зокрема і хустками), рушниками 
з орнаментом різних регіонів, предметами 
гончарства, різьби по дереву тощо. Над-
звичайно цікавим є ілюстрований матеріал 
українських народних костюмів з усіх регі-
онів України (починаючи від Київської Русі 
до сьогодення), де яскраво простежується 
історія української хустки, адже вона є час-
тиною вбрання. На жаль, після повномасш-
табного вторгнення рф в Україну доступ до 
експонатів можливий лише онлайн.   

Воєнні дії в Україні стали вагомою під-
ставою до зміни освітньо-виховного проце-
су передусім на прифронтових територіях, 
до яких, на жаль, віднесено й загальновиз-
нану студентську столицю нашої держави – 
місто Харків. Дистанційний формат навчан-
ня змусив викладачів змінити традиційні 
заняття в аудиторіях, де всі студенти були 
охоплені увагою й живим спілкуванням із 
викладачем, на онлайн-навчання; а вихов-
ні заходи, що проходили наживо у тісному 
контакті зі студентами, – на віртуальні свята 
й флешмоби з фото- і відеофіксацією.

Колектив нашої кафедри у постійному 
пошуку нових ідей для більш тісного спіл-
кування зі студентами. Прикладом цього є 
запроваджений два роки тому флешмоб до 
Дня української хустки, що є національним 
оберегом жіночої вроди і генетичним скар-
бом нашого народу. 

Тішимося тим, що до цьогорічного за-
ходу долучилися не лише наші красуні-
студентки, але й жінки ХНАДУ: головна 
бухгалтерка Галина Мармут, завідувачка 
канцелярії Алла Ужва, директорка студент-
ського клубу Любов Климець, заступниці 
декана ФТС Тетяна Ярмак і Катерина Ков-
цур, інженерка ВОКНД НДЧ Роксолана 
Мамонтова та інші.

Дякуємо активним студенткам і 
співробітницям, які завжди підтриму-
ють творчі ініціативи дружного колек-
тиву кафедри українознавства, що додає 
нам сил і бажання й надалі працювати 
на виховний потенціал і авторитет рід-
ної альма-матер.

Лариса ЧЕРНОВА, 
завідувачка кабінету 

кафедри українознавства

Закінчення. Початок на с. 10
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 ГОРДІСТЬ ХНАДУ

ОБДАРОВАНІСТЬ

НАШ НАЙАКТИВНІШИЙ СТУДЕНТ
Староста групи Е-31-22 кафедри ме-

неджменту Іван Курило – один із най-
яскравіших представників студентської 
молоді нашого університету. Завдяки 
ініціативності, високим досягненням у 
навчанні та активній участі в громад-
ському житті він слугує прикладом для 
багатьох своїх ровесників.

Так, на початку листопада Іван взяв 
участь у престижному заході Youth Speak 
Forum, організованому міжнародною мо-
лодіжною організацією AIESEC. Форум 
зібрав відомих блогерів, акторів, SMM-
спеціалістів, психологів та менторів, які 
проводили сесії з питань лідерства, інно-
вацій, кар’єри й особистісного розвитку, 
об’єднавши молодих керманичів, які праг-
нуть впливати на сучасне суспільство.

Під час цього заходу Іван Курило про-
явив себе як активний учасник дискусій, 
зокрема, зосередивши увагу на темах стра-
тегічного планування та управління про-
єктами. Отримані знання та ідеї він планує 
використати у своїй майбутній професійній 
діяльності.

До Дня студента Іван Курило отримав 
подяку від мера Харкова Ігоря Терехова, 
що також є визнанням його видатних до-
сягнень у навчанні, науковій діяльності, во-
лонтерстві та формуванні інтелектуального 
потенціалу країни.

Крім того, Іван був одним із ключових 
учасників заходу «Кава з мером», де обго-
ворювалися питання розвитку міста, еколо-
гічного транспорту та безпеки дорожньої 
інфраструктури. Його конструктивні про-
позиції було схвалено, що вкотре підкрес-
лило його активну життєву позицію.

Наразі наш активний здобувач є одним зі 
стипендіатів програми DAAD «Ukraine digital: 
Studienerfolg in Krisenzeiten sichern, 2024».  

Разом із колегами він долучився до ні-
мецько-українського проєкту «Deutsch-
Ukrainisches Hochschulnetzwerk Ingenieur-
wissenschaften», спрямованого на розвиток 
академічної співпраці. Цей досвід не лише 
збагачує професійні навички, але й сприяє 
встановленню міжнародних зв’язків.

А ще Іван активно займається волон-
терством, є донором крові та бере активну 
участь у благодійних ініціативах. Його са-
мовідданість і прагнення у цей непростий 
час допомагати тим, хто потребує підтрим-
ки, популяризують гуманістичні цінності 
серед студентської молоді.

Тішимося тим, що Іван Курило показує 
приклад лідера нового покоління, який гармо-
нійно поєднує академічні успіхи, громадську 
діяльність та особистісний розвиток. Його до-
сягнення підтверджують високий рівень під-
готовки здобувачів кафедри менеджменту та 
їхній внесок у розбудову суспільства.

Наш здібний студент не збирається 
зупинятися на досягнутому. Зокрема, він 
планує брати активну участь у міжнарод-
них наукових конференціях, розширювати 
практичні навички у галузі менеджменту 

та ініціювати власні проєкти, спрямовані 
на удосконалення соціальних й освітніх 
процесів.

Іван також планує продовжити волон-
терську діяльність, спрямовану на підтрим-
ку молоді й, перш за все, здобувачів вищої 
освіти, що особливо актуально в умовах 
кризових ситуацій, адже, на його пере-
конання, об’єднання зусиль студентської 
спільноти здатне вплинути на позитивні 
зміни в країні.

Своєю активною життєвою позицією 
Іван Курило доводить, що молодь може 
бути рушійною силою суспільства, демон-
струючи ініціативність, відповідальність 
та креативний підхід. Його участь у захо-
дах, таких як Youth Speak Forum, програма 
DAAD та численних міських ініціативах, 
доводять важливість інтеграції сучасних 
ідей у практичну діяльність.

Принагідно маємо відзначити роль ка-
федри менеджменту, колектив котрої спри-
яє розвитку здобувачів, створюючи ідеальні 
умови для їхнього професійного та особис-
тісного зростання. Завдяки підтримці нау-
кового керівника, завідувачки кафедри про-
фесорки Оксани Криворучко, наші здібні 
студенти, серед яких й Іван Курило, мають 
змогу реалізовувати свої амбітні плани та 
розвиватися в міжнародному середовищі.

Переконані, що успіх Івана Курила спо-
нукає студентів до активності, саморозвит-
ку і творчого підходу, позаяк наша молодь 
здатна не лише адаптуватися до сучасних 
викликів, але й змінювати навколишній світ 
на краще. Саме зараз суспільство потребує 
лідерів, які не бояться відповідальності та 
готові досягати високих результатів.

Безумовно, він подає гідний приклад 
того, як завзятість, наполегливість і під-
тримка однодумців допомагають досягати 
значних височин. 

Тож бажаємо Іванові Курилу нових 
перемог, впевненості й наснаги для ре-
алізації його амбітних планів і задумів!

Ірина ФЕДОТОВА,
професорка кафедри менеджменту

Дев’ятого грудня відбулася урочиста 
церемонія нагородження найталанови-
тіших школярів і студентів м. Харкова 
стипендією Харківського міського голо-
ви «Обдарованість». 

Пишаємося тим, що серед цьогорічних 
стипендіатів і студентка кафедри економі-
ки і підприємництва, відмінниця навчання 
Кіра Стогул.

Наша неперевершена здобувачка ви-
щої освіти першого (бакалаврського) рівня 
освітньої програми «Економіка» (спеціаль-
ність 051 Економіка), чемпіонка I Олімпій-

ських ігор з науки, освіти, технологій та 
мистецтва (2024), чемпіонка Світу з науки 
(2023), чемпіонка Світу з економіки (2023), 
рекордсменка України (2023), призерка 
Міжнародного конкурсу наукових робіт здо-
бувачів вищої освіти за напрямом «Public 
and Corporate Management» (2023), лауреат-
ка міського конкурсу «Молода людина року» 
у номінації «Студенти (курсанти) закладів 
вищої освіти» (2024), авторка та співавтор-
ка багатьох наукових статей і тез доповідей 
на міжнародних конференціях Кіра Стогул є 
дійсно гідним прикладом для наслідування.

Вітаючи найдостойніших стипендіа-
тів Харківщини 2024 року, міський голова 
Ігор Терехов висловив гордість за молоді 
таланти та їхні досягнення, зазначивши: 
«Харків ‒ це місто інтелекту. І сьогодні, 
коли ми живемо в умовах війни, під обстрі-
лами й тривогами, я надзвичайно пишаюся 
вами. Ви залишаєтеся тут, працюєте й на-
вчаєтеся. Ви ‒ наша гордість, наш розум і 

наше майбутнє. Шалений потенціал, який є 
у вас, ‒ це те, чим Харків відрізняється від 
інших міст. Ваші досягнення у навчанні, 
науці, творчості й спорті доводять, що дух 
нашого нескореного міста сьогодні у вас!».

Додатково до стипендії Харківського 
міського голови «Обдарованість» цьогоріч-
ні переможці були нагороджені подяками 
та сучасними ноутбуками. 

Колектив кафедри економіки і підпри-
ємництва безмежно пишається блискучим 
досягненням нашої талановитої студентки!

Щиро вітаємо Кіру Стогул зі здобут-
тям престижної стипендії Харківського 
міського голови «Обдарованість».

Бажаємо їй великих успіхів у навчан-
ні та подальшій науковій і професійній 
діяльності!

Оксана ДМИТРІЄВА,
завідувачка кафедри ЕіП, 

професорка
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ШЛЯХ ДО СТАЛОГО 
РОЗВИТКУ

 ПРОФОРІЄНТАЦІЙНА РОБОТА

 ПРИВІТАННЯ

Вітаємо ювілярів
(які народилися у грудні)

Надію Василівну Попову – професор-
ку кафедри менеджменту. 

Катерину Вікторівну Бережну – до-
центку кафедри мостів, конструкцій і бу-
дівельної механіки імені В.О. Російського. 

Віктора Миколайовича Нефьодова – 
доцента кафедри транспортних технологій. 

Дар’ю Володимирівну Євсюкову – за-
відувачку кабінету кафедри іноземних мов. 

Людмилу Іванівну Ковальчук – про-
відну економістку бухгалтерської служби.

Олександра Гришаєвича Манукя-
на – начальника експлуатаційно-технічно-
го відділу.

Валентину Олександрівну Шевчен-
ко – кастелянку гуртожитку №1.

Анатолія Васильовича Холодного – 
сторожа відділу охорони.

Олександра Васильовича Наришкі-
на – двірника гуртожитку №1. 

Бажаємо Вам, шановні ювіляри, міц-
ного здоров’я і вселенської любові, вели-
ких професійних здобутків і радощів сьо-
годення, щастя вам і вашим близьким!

Колектив ХНАДУ

У листопаді кафедра економіки і під-
приємництва нашого університету орга-
нізувала цікаву зустріч з учнями Кому-
нального закладу «Харківський ліцей 
№51 Харківської міської ради» на тему 
«Від лампочки до планети: секрети енер-
гозбереження вдома і в школі». 

Ця ініціатива стала чудовою можливіс-
тю для майбутніх здобувачів вищої освіти 
дізнатися більше про важливість енерго-
ефективності у повсякденному житті та у 
діяльності навчальних закладів.

Під час заходу ми разом із асистент-
кою нашої кафедри Людмилою Пахомовою 
активно долучилися до обговорення клю-
чових питань енергозбереження, зокрема 
в контексті сталого розвитку. Ми, зокре-
ма, підкреслили, як важливо здійснювати 
ефективне управління енергією, адже це 
не лише знижує витрати на енергоресурси, 
але й сприяє збереженню природних ресур-
сів для майбутніх поколінь.

Особливу увагу було приділено прак-
тичним аспектам енергозбереження з обго-
воренням простих, але ефективних заходів, 
котрі можуть бути застосовані як вдома, так 
і в школах. Учасники зустрічі дізналися про 
новітні практики енергозбереження, що ак-
тивно розробляються та впроваджуються 
у Харківському національному автомо-
більно-дорожньому університеті. Зокрема, 
мова йшла про використання альтернатив-
них джерел енергії, розвиток електричного 
транспорту та застосування інноваційних 
технологій, що забезпечують ефективне 
використання енергоресурсів.

Зустріч стала платформою для обміну 
думками та досвідом між ліцеїстами і ви-
кладачами університету. Не менш важли-
вим аспектом заходу було ознайомлення 
учнів із можливостями навчання на фа-
культеті управління та бізнесу. Майбут-
ні абітурієнти отримали інформацію про 
освітні програми кафедри економіки і під-
приємництва, а також дізналися про пере-
ваги онлайн-дистанційного навчання, що 
забезпечує доступ до якісної освіти для 
студентів з різних куточків країни.

Щиро вдячні адміністрації КЗ «Хар-
ківський ліцей №51» за організацію 
цього важливого заходу, а також учням 
за активну участь у конструктивному 
діалозі, адже таке спілкування не лише 
сприяє популяризації теми енергозбе-
реження, але й допомагає їм зрозуміти 
важливість сталого розвитку для май-
бутнього нашої планети!

Тетяна ДЕДІЛОВА,
доцентка кафедри економіки 

і підприємництва
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 РІЗДВЯНО-НОВОРІЧНЕ

ПРИЙШОВ МИКОЛАЙ 
ДО ПУСТОГО МІСТЕЧКА

Прийшов Миколай до пустого містечка,
До міста, з якого лиш попіл лишивсь.
Присів на будинок вцілілий скраєчку,
Крізь сльози всю ніч вдалечінь він дививсь.

Згадалось минуле... до «руського міра»:
Грудень холодний. Сніг землю вкривав.
В гірляндах святкових сяє квартира,
Ялинку татусь
  з малюком прикрашав.

Там дружня родина. Обійми там щирі,
Там тихо, спокійно, проблем ще нема.
Лунає там сміх, там живуть всі у мирі,
Там щастя та радість приносить зима.

Тоді ще не знали, що їх чекає:
Що танки приїдуть, що будуть стрілять.
Побачить весь світ те, 
 що братства – немає.
Бо що ж то за брат, 
 що прийшов убивать?

Не знали, що скоро ялинки не буде,
Що рік двадцять другий біду принесе.
Що будуть палати будинки усюди,
Тікатимуть люди, залишивши все.

Не буде дітей, що чекають дарунки,
Листів більш не буде на жоднім вікні.
Дививсь мовчки дід на святкові пакунки,
А очі все більше 
 ставали сумні...

Крізь вікна свистав забіяка вітрисько,
У танці із брудом та пилом кружляв.
Живої душі не було тут і близько,
Лиш сніг від прильотів сліди замітав.

Ще довго дідусь той сидів на руїні,
Дивився на місто, що далі мовчить.
Та дітки чекали по всій Україні –
То ж в дальню дорогу 
 потрібно спішить.

Змахнувши сльозу, дід із містом прощався:
До зустрічі, – мовив. І швидко помчав.
Він кожного року сюди повертався,
Та жаль, що ніхто його тут не стрічав.

Юлія МУРАШКО

КЛОУН З СУМНИМИ ОЧИМА
Дітей привезли іздалека,
З країв, де вирує війна,
У дім, під похилу смереку.
В Карпатах не чутна вона…
Налякані діти й похмурі,
В очах відобразився жах,
Їх погляди сумно-понурі,
Пізнали тяжкий вони шлях!
В діток відібрали дитинство,
Позбавили радісних днів,
В душі спричинили каліцтво,
Не бачать вже райдужних снів…
І щоб їх розважити трішки,
Вдихнути в них радість і сміх,
На лобі розгладити зморшки,
Був клоун із цирку для втіх.
Він знав свою справу відмінно,
І жартів багато він знав,
Вважався відомим незмінно,
Бо добре він всіх розважав.
Спочатку він фокуси різні
Показував, як чарівник,
Та бачив ті очі безслізні
І згодом запал його зник.
Він марно трусив маракаси
І колом ходив навкруги,

Всілякі робив викрутаси
З безглуздим смішком: «ги-ги-ги».
Нарешті втомився той клоун,
Заплакав і тихо пішов…
Отак би й закінчилось шоу,
Та в дітках зажевріло знов
Те саме безмірне і щире
До болю людей співчуття,
Засяяла блискітка віри,
З’явилися знов відчуття,
Ті, що притаманні для людства, –
То Віра, Надія, Любов,
Що всупереч злу та безумству,
Сприяють відродженню знов!
Всі стали його так втішати,
Що клоун обм’як та й присів,
Не стали йому заважати
Позбутися сліз й зайвих слів…
Його обіймали, жаліли,
Людським огортали добром,
В очі з любов’ю гляділи,
Сердець зігрівали теплом…
Я вірю в дітей співчутливих,
В їх щирі та добрі серця,
Я вірю в нащадків щасливих,
В ЛЮБОВІ немає кінця!!!

Сергій ЄФРЕМОВ 

КІНЕЦЬ РОКУ
Нічне холодне небо, в’язь зірок,
Скляних гірлянд усміхнені вітання,
Річних подій розмотаний клубок
І наші іграшкові сподівання.
Лапландія, Лускунчик, Герда, Кей,
Веління Королеви Снігової…
Тримає все міцний морозний клей
У зоряному чистому покої.

Нема нічого зайвого навкруг –
Ні каменя, ні пагорба, ні гілки,
Лежить застиглий вибілений пруг
Замерзлої підмісячної спілки.
Зіщулившись, сповільнюється час,
І годі розібратись до світанку:
Це вічність мерзне кригою у нас
Чи ми, як лід, подзенькуєм у дзбанку.

Вікторія ТОРОН

СНІГИ МЕТУТЬ. 
У ВІКНАХ БІЛЕ МРЕВО
Сніги метуть. У вікнах біле мрево.
Антени ловлять клаптики новин.
На білий вальс запрошую дерева,
На білий вальс вітрів і хуртовин.

Хай буде сніг, і музика, і вечір.
Хай серце серцю сплачує борги.
О покладіть гілки мені на плечі,
З мого життя пострушуйте сніги!

Я вас люблю за те, що ви дерева.
Що ви прийшли до мене, що ви тут.
Зима стоїть, скляна і перкалева.
Метуть сніги. Сніги метуть, метуть…

Ліна КОСТЕНКО

СНІГИ – 
МОВ ОКУПАЦІЯ ДУШІ
Сніги – мов окупація душі.
Живеш до комендантської години,
А там – чатуй! У тебе цілять дивні,
Нічим не мотивовані вірші.

Тебе вполює дня остання п’ядь,
де тінь стріли поціленої довша.
Сутужно на слова, що не гірчать
І не риплять, як сніг із-під підошви.

Впадеш як звір. Отаннє слово звіриш
Горбам старого бруку. Все так просто.
І тільки другий, з милосерця, постріл
Начорно зачервонить сніг і вірш.

Галка КРУК

Ліна КОСТЕНКО
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ЗУСТРІЧ З ОЧІЛЬНИКАМИ МОН

ВІДКРИТИЙ ДІАЛОГ З МЕРОМ

У листопаді Міністр освіти і науки 
України Оксен Лісовий та його заступ-
ник Михайло Винницький з нагоди Дня 
студента провели зустріч з представни-
ками студентських рад та молодіжних 
організацій. 

Участь у заході взяли понад 150 здобу-
вачів із більше ніж 80 закладів вищої освіти 
України.

На цій зустрічі були голови та заступ-
ники голів студентських рад Харківського 
національного автомобільно-дорожнього 
університету, Київського національно-
го університету імені Тараса Шевченка, 
Львівського національного університету 
імені Івана Франка, Луганського національ-
ного університету імені Тараса Шевченка 
та інших ЗВО.

Керманичі студентського самовряду-
вання та молодіжних організацій України 

обговорили нагальні питання освітнього 
процесу в непростих реаліях сьогодення. 

Зокрема, у процесі обговорення теми 
реформування освіти студенти висловили 
свої пропозиції щодо оновлення навчаль-
них програм і поліпшення умов навчання.

Під час обговорення питання про роль 
студентського самоврядування учасники 
приділили увагу зміцненню впливу сту-
дентських рад на прийняття рішень у за-
кладах вищої освіти.

Учасники зустрічі не оминули і тему «Ви-
клики воєнного часу»,  порушивши питання 
доступності освіти для студентів із прифрон-
тових та тимчасово окупованих територій.

Міністр Лісовий наголосив на важливос-
ті діалогу з молоддю, яка формує майбутнє 
країни. У своїй промові він зазначив: «Ваші 
ініціативи допоможуть нам будувати освіту, 
котра відповідатиме викликам сучасності та 
готуватиме фахівців для нової України».

Учасники заходу високо оцінили від-
критість керівництва МОН до обговорен-
ня та виявлення готовності до подальшої 
співпраці щодо впровадження реформ. 

Заступник голови студентської ради на-
шого університету Микита Бензионович 
(АФ, гр. АЕ-11-24) підкреслив, що такі 
зустрічі мотивують молодь брати активну 
участь у розвитку освіти та суспільства. 

Захід завершився обміном ідеями та 
формуванням плану дій на майбутнє. 

Це ще один крок до створення про-
зорого, ефективного та інклюзивного 
освітнього середовища України.

Також у листопаді в Харкові відбувся 
захід «Кава з мером», що став платфор-
мою для відкритого діалогу між молоддю 
та міською владою. 

Здобувачі 15 закладів вищої освіти 
міста обговорили з мером Харкова Ігорем 
Тереховим нагальні проблеми, поділилися 
власними ідеями та дізналися про плани 
розвитку Харкова. 

Серед головних питань, які порушу-
вали студенти, були розвиток міської інф-
раструктури, створення комфортних умов 
для навчання й дозвілля, підтримка волон-
терських і молодіжних ініціатив, а також 
перспективи кар’єрного зростання у місті. 

Зокрема, студент факультету управлін-
ня та бізнесу нашого університету, старо-
ста групи Е-31-22  Іван Курило запропо-
нував ідеї щодо екологічного транспорту, 
покращення дорожньої інфраструктури та 
підвищення безпеки руху. Виступ Івана мав 
позитивний відгук і став прикладом кон-
структивної співпраці з міською владою.

Окрім студентів, у зустрічі взяли участь 
представники комітетів Управління у спра-
вах сім’ї, молоді та спорту Харківської 
міської ради, які підтримали обговорення 
та долучилися до розгляду ідей, спрямова-
них на розвиток молодіжного середовища.

Ігор Терехов поділився планами 
щодо ключових міських проєктів, від-
повів на численні запитання молоді та 

закликав студентів до активної участі в 
житті міста. 

Мер наголосив, що молоде поколін-
ня є рушійною силою позитивних змін і 
має необмежені можливості впливати на 
майбутнє Харкова.

Аріана ГАВРИШ, 
студкор ФУБ (гр. Е-21-23);

Єгор ФІЛІП’ЄВ, студкор МФ (гр. М-31-22)

На базі Харківського національного 
економічного університету імені Семена 
Кузнеця відбулися урочистості з нагоди 
Міжнародного дня студента.

 Під час святкового заходу генеральний 
директор Директорату фахової передвищої 
та вищої освіти МОН України Олег Шаров 
за вагомий внесок у розвиток діяльності 
органів студентського самоврядування на-
городив найкращих представників молодої 
генерації Харківщини. 

Тішимося тим, що Подякою Міністер-
ства освіти і науки України була нагородже-
на і голова студентської ради нашого універ-
ситету Анастасія Кириченко (гр. Т-21-23).

Дуже приємно, що гідні знання, актив-
на життєва позиція та прагнення до само-
реалізації є запорукою високих досягнень 
найактивніших здобувачів вищої освіти на-
шої альма-матер. 

Зичимо Анастасії великих успіхів і 
натхнення у навчанні, здійснення найза-
повітніших мрій і сподівань, неймовір-
ного бажання й наснаги змінювати цей 
світ на краще, а також щастя в особис-
тому житті! 

Колектив ХНАДУ

НАШІ ВІТАННЯ
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КIКБОКСИНГ На початку грудня в Броварах на Ки-
ївщині відбувся Кубок України з кікбок-
сингу ВТКА серед дорослих і Всеукраїн-
ський турнір найсильніших кікбоксерів 
серед юніорів та юнаків, де взяли участь 
представники 14 областей України. 

У складі збірної команди Харківської 
області блискуче виступив здобувач вищої 
освіти механічного факультету Максим 
Данець, який продемонстрував високий рі-
вень спортивної підготовки.

Тішимося тим, що  Максим гідно про-
вів два бої, здобувши абсолютну перемогу. 
Наш зоряний спортсмен виборов одразу два 
перших місця у розділах «Лайт-контакт» та 
«Семи-контакт».

Щиро бажаємо нашому боксеру успі-
хів у навчанні та нових перемог на спор-
тивній арені!

СК «Автодорожник»

СПАРТАКIАДА УНIВЕРСИТЕТУ З КРОСФIТУ

З нагоди Дня Збройних сил України 
кафедра фізичного виховання та спорту 
у дистанційному форматі провела Спар-
такіаду Університету з кросфіту: присі-
дання та віджимання від підлоги, де взя-
ли участь 266 здобувачів вищої освіти.

Підбивши підсумки, суддівська коман-
да у складі викладачів кафедри визначила 
результати цьогорічних студентських ігор.

Так, у командному заліку перше міс-
це виборов МФ (58 балів), друге – ФУБ 
(54 бали), третє – ФТС (51 бал), четвер-
те – ДБФ (47 балів) і п’яте місце посів АФ 
(42 бали).

В особистій першості серед дівчат 
перше місце здобула Анастасія Лихолєт  
(гр. Т-23-23, 76 разів), друге – Альона Голо-
вінова (гр. Е-21-23, 72 рази) і третє місце 
виборола Ангеліна Дерепко (гр. Е-21-23, 
61 раз).

Серед юнаків у особистій першості пе-
реміг В’ячеслав Журавльов (гр. АПМ-21-23,  
148 разів), друге місце завоював Данило 
Єрмоленко (гр. АД-21-23, 117 разів) і тре-
тє місце посів Артем Рильцев (гр. Д-12-24, 
108 разів).

Бажаємо переможцям нових здобут-
ків у навчанні та спорті!

ПОКИ ЄВРОПА 
МИРНО СПИТЬ

Поки Європа мирно спить
На мене іскандер летить.
І не один, і так щомиті –
Стоять машини всі побиті.

Стоять без вікон всі балкони,
Лікарні, школи і салони.
І сходи, і ліфти безлюдні,
Стоять ялинки чорні в грудні.

У сажі двері, в диму спальня,
Без стін хитається вітальня.
Чорнюща дірка прямо з даху
На голови скидає бляху.

Бездонна вирва під парканом
На серці робить свіжу рану.
Поки Європа ще дрімає
До мене «онікс» підлітає.

І в цьому вирі, в цьому хламі
Життя гойдається на рамі.
А поруч стогне чоловік,
А скоро ж буде Новий рік.

Салат, шампанське. Сюр та й годі.
Хтось вдягнеться по новій моді.
Хтось буде повзать по землі
І помирати на «нулі».

І будуть тости про любов,
І хтось проллє останню кров...
Такий ось час. Ми його свідки.
І все від «матушки-сусідки».

Галина ПОТОПЛЯК


